



# Szarvas és Vidéke

Ára:  
96 Ft

2005. január 13.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 2. szám

INTERNET  
SZOLGÁLTATÓ  
PARTNERÜNK  
**SZARVASI  
ÁLTALÁNOS  
INFORMATIKAI  
KFT.**

## Tartalom

- 2. oldal**  
Kitekintő...  
Választási kampány...  
Termőföld hirdetések...
- 3. oldal**  
Az ötlettől az adóig...  
Füldőhírek...
- 4. oldal**  
Kék hírek...  
Méhészek nyolcvan év szorgalmával...
- 5. oldal**  
Energiafogyasztás, ésszerűen...  
Termásvíz hasznosítás...
- 6. oldal**  
Horoszkóp...  
Moziműsor
- 7. oldal**  
Tervközben teljesített a Hunyadi...  
Meglepetésekkel indult az esztendő...
- 8. oldal**  
Programajánló...  
Keresztrefjén...  
A világbajnokság küszöbén...

MELLÉLET  
RENDELETTÁR

## A pokoljárás szarvasi katonái



Az 1943. január 12-én kezdődött, s néhány hét alatt százezer pusztulását eredményező pokoljárásra, a doni katasztrófa szarvasi katonáira emlékeztek az ötmetőben lévő emlékműnél, a múlt héten szombaton délután. A megemlékezésen jelenlévőket Szentes János a Történelmi Emlékút Közalapítvány kuratóriumának elnöke köszöntötte, s mindenképp két emberről szólt, akik a 2005-ös emlékezésen már nem vehettek részt: Darida Samu bácsiról, az egykori doni harcosról, és dr. Gyálgó Sándorról, aki vezette Szarvason a doni megemlékezés hagyományát. A tragikus történelmi napokról, hetekről szóló beszédében Szentes János megemlékezett kormányfőről, táborokról, közkatónáról és munkaszolgálatosról egyaránt. Mielőtt az emlékezés koszorúit és virágait elhelyezték volna a doni katasztrófa áldozatainak szarvasi emlékművénél, Pentaller Attila református lelkész, Lázár Zsolt evangélikus lelkész és Réthy István katolikus apát-plébános mondott imát az elhunytak lelki üdvéért. **T.L.**

## Örömmel, jóízűen dolgoztunk

Lapunk hagyománya, hogy év elején megkérjük a polgármestert egy összegző, előretekintő beszélgetésre. Babák Mihály idén is örömmel állt rendelkezésünkre. A beszélgetés kezdetén arról érdeklődtünk, ha választani kellene, melyek lennének azok a pillanatok a mögöttünk hagyott esztendőből, amelyek a kedves emlékei között szerepelnek majd.



- Sok ilyen volt, tulajdonképpen az egész év szimpatikus volt. Az országos klíma ellenére sikerült Szarvason jelentős dolgokat megvalósítani, jelentős források bevonásával. Hadd áruljam el így utólag, hogy például milyen nehéz volt egy hétig „bevarrni” a számat, amikor megtudtam, hogy 1,3 milliárd forintot nyertünk, s még egy hét telt el a hivatalos értesítésig. Örömmel, jóízűen dolgoztunk, volt értelme a munkánknak, s olyan beruházásokat sikerült tető alá hozni, amire már régen vágytunk. Az ezüstsztóli, Szivornyasori utak, a kollégium felújítása, a sportszarnok felépítése, a fürdő felújítása, kibővítése, az Ady utca felének megépítése, a regionális hulladéklerakó és a szarvasi átrakó beruházás, ezért a „csokorért” azt hiszem sok helyen megirigyelhetik városunkat. Amint az az esemény is - ami a világ gazdasági életében vitte hírért városunknak -, hogy a Pioneer cég jóvoltából itt található a világ legnagyobb vetőmagüzeme.

- Egy év végi napilap-interjúban viszont ön nyilatkozott arról, hogy Debrecen és Nyíregyháza fejlődését, ha nem is irigyli, de példaként tekint.

- Így van, és ami abban az interjúban nem szerepelt, de nagyon fontos, hogy, miként a gyerekeknek, a felnőttek is lehetnek mintái, követendő példái, nem kell a spanyolviaszt feltalálni. Több város is van, amit figyelek úgy mond: Debrecen lendülete és fejlődése valóban példaadó, Szarvas követőjének tartom e tekintetben, nem mellékesen Debrecen polgármestere jó barátom. Tatabánya gazdasági fejlődése is példamutató, a hajdani bányászváros ma az egyik legvonzóbb település az országban. Tatabánya polgármestere szomszédunkból, Békésszentandrásról származik.

Folytatás a 3. oldalon

## „Kistafirungozzák” a holtágat

Bár hivatalos értesítés még nem érkezett az önkormányzathoz - ez január végére várható - több forrásból is megerősítették a hírt, hogy nyert az a 600 millió forintos EU-s pályázat, melynek célja a Szarvas-Békésszentandrás Körös-holtág komplex turisztikai fejlesztése. A pályázatot Szarvas és Békésszentandrás önkormányzatai a Délalföldi Regionális Fejlesztési Rt. közreműködésével, a Körös Maros Nemzeti Parkkal szorosan együttműködve készítették el.

Szarvas Város Képviselőtestülete Idegenforgalmi Bizottságának elnöke Hetényi István adott tájékoztatást a pályázat tartalmáról. Több út építése valósulhat meg eszerint a közeljövőben, így kerékpárút a Történelmi Emlékút mentén, új, jó minőségű út vezetne az Erzsébet-liget mellett az Ifjúsági Tábortól és a Liget Kemping felé. Az Arborétumot egy jókora kanyart levágva lehet majd szilárd burkolatú úton megközelíteni a városból, ha elkészül a Ciprus vendéglő mellett vezetett Arborétum utca meghosszabbítása a kertészet mellett, melyhez szintén ez a program szolgál anyagiakkal. A pályázat tartalmazza a kilátótorony és kiállító terem építését a Történelmi Magyarország közepénél, közösségi, kiállító és oktató-terem építését az Ifjúsági Tábortól. Ugyanígy mód nyílik a partvédelem kiépítésére és a csónaktároló felújítására. A kajak-kenu turizmus és nyilvánvalóan a sport is profittal ábról, ha a vízitelepen teli csónaktárolót alakítanak ki. A szentandrás kajakos-bázison is épül ebből a pénzből sporttelepi információk

Mindemellett jut a turizmus marketingjére, kiadványok tájékoztatók elkészítésére is.

Nem elhanyagolható tényező, hogy ezen a pályázaton a nyertes programok Európai Unió és hazai forrásokból 97,5 százalékos támogatást kaphatnak. A fennmaradó 2,5 százalék az önkormányzatok önerőjének előteremtéséhez a Belügyminisztériumhoz pályázott Szarvas Város Önkormányzata. Már meg is érkezett a levél, melyben Lampert Mónika miniszter-asszony arról értesíti Babák Mihály polgármestert, ha az EU-s pályázat nyer, akkor a minisztérium az EU Önerő Alapból 8 millió 941 forinttal járul hozzá az önkormányzat saját forrásához. Mindez azt jelenti, hogy a 600 millió forintos projekt megvalósítása Szarvasnak nem egészen 5 millió forintjába kerül.

**K.Zs.**

## Felhívás a „Szarvasért” oklevél és emléklakett ajánlattevésre

Szarvas Város Baráti Köre az idén is megrendezi hagyományörző bálját 2005. február 26-án.

Ez az alkalom, amikor a Baráti Kör javaslata alapján arany, ezüst és bronz fokozatú emléklakettet kapnak azok a polgárok, akik a városért élnek, tesznek, dolgoznak.

Arany fokozat feltétele: Kivételes személyek életműdjüként vehetik át.

Ezüst és bronz fokozat: A plakettet megkaphatják mindazok a személyek vagy szervezetek, melyek országos szinten kulturális, művészeti vagy sport téren érték el kimagasló eredményt. A város építésében, szépítésében vettek aktívan részt. A Baráti Körért tevékenykedtek. A város egésze érdekében fejtettek ki aktív tevékenységet.

Kérjük tagjainkat, gondolják át, kit tartanak e dicső kitüntetésre érdemesnek, kire gondolnak tisztelettel és csodálattal. Nevezék meg, és írásos indoklással együtt legkésőbb február 3-ig juttassák el az alábbi címekre: Fax: 06-66-312-866, dr. Dezső István, Szarvas, Arany János u. 25., e-mail: [idezso@szarvasnet.hu](mailto:idezso@szarvasnet.hu), Uhljár Zita telefon: 70-505-1787, Szarvas, Harkály u. 15.

## Zene-palota Klub

A Lengyel-palotában, a volt ATI-helyiségben folytatódik a zene-szeretők klubja, immár Zene-palota Klub néven. A következő klubfoglalkozás alkalmával, január 19-én, szerdán 20 órától vehetnek részt az érdeklődők a Szarvas Band Zenekar Próbáján, ahol a kellemes muzsika hallgatása mellett mód nyílik a baráti beszélgetésre is. A Szarvas Band tagjai szeretettel várják az érdeklődőket.

## Pótszilveszter

A Nyugdíjas Érdekvédelmi Szövetség pótszilvesztert tart február 12-én 18 órától a Vas-Fémpári Rt. ebédlőjében. Jegyek az ügyeleten átvethetők.

**a Vezetőség**

## A világtalálkozóról németeknek

A német nyelvterület legolvasottabb hetilapja a News Magazin - mely 1,3 millió példányban jelenik meg és mintegy 3,6 millió olvasója van - a Magyar Turizmus Rt. képviseletének hírei alapján a karácsony előtti számban terjedelmes riportban számolt be Budapest turisztikai sikereiről és a Szarvasi Lovas Világtalálkozó előkészítéséről. Az erről szóló információ a Magyar Szállodaszövetség napilapjából, a Panoráma Bulletin-ből származik.

## Sportvezetők fogadása

Január 5-én a Szlovák Tantervű Általános Iskola ebédlőjében került sor a helyi sportvezetők hagyományosnak tekinthető év eleji fogadására. Az eseményen minden szarvasi klub képviseltette magát, az önkormányzat részéről pedig megjelent számos képviselő, továbbá Babák Mihály polgármester is.

Az est első részében Szirony Pál, a sportlétesítmények igazgatója ismertette a sportélet legfőbb honi és helyi történéseit. Tájékoztatójában részletesen taglalta a 2004-ben megszületett negyedik sporttörvényt, amely számos más mellett meghatározza a sportolót, a sport-

egyesület jogállását, valamint az önkormányzat feladatait is. Nem feledkezett meg az elmúlt esztendő legnagyobb szabású sportrendezvényéről, az athéni olimpiáról sem, amit az emlékezetes doppingbotrányok miatt vegyes érzelmekkel élünk meg, de a magyar versenyzők szereplését ettől függetlenül eredményesen tartja a szakma. Beszámolt arról is, hogy a sikeres ötkarikás játékokat követően megszüntették a sportminisztériumot, ami eltér az uniósban megszokott trendtől, hiszen szinte minden egyes tagállam rendelkezik ilyen irányító szervvel.

Folytatás a 7. oldalon

## Tisztelt Adózók!

Szarvas Város Polgármesteri Hivatal Adócsoportja tájékoztatja az ügyfeleit, hogy 2005. január 1-től pénztíztét és az adónemek számlaszáma megváltozott. A Kereskedelmi és Hitelbank Rt.-nél vezetett számlára kell a befizetést teljesíteni, így kérjük, hogy a régi befizetési csekket ne használják fel. A 2005. március 16-án esedékes fizetési kötelezettséghez az új befizetési csekket megküldjük.

**Polgármesteri Hivatal Adócsoportja**